

*Гусякова М.Г. Развитие управленческого учёта в России: альтернативы и проблемы// Академия педагогических идей «Новация». – 2018. – №12 (декабрь). – АРТ 442-эл. – 0,2 п. л. – URL: <http://akademnova.ru/page/875548>*

**РУБРИКА: ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ**

**УДК 658**

**Гусякова Мария Геннадьевна,**  
Студент группы Экмп-1801а,  
Института финансов, экономики и управления  
Тольяттинский Государственный Университет, Тольятти, Россия.  
[mguslyakova15@mail.ru](mailto:mguslyakova15@mail.ru)

**РАЗВИТИЕ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЁТА В РОССИИ:  
АЛЬТЕРНАТИВЫ И ПРОБЛЕМЫ**

*Аннотация:* В данной статье рассматриваются особенности развития управленческого учёта в современной России. Дальнейшие перспективы будущего страны в данной области и возможные проблемы связанные с альтернативой управленческого учёта.

*Ключевые слова:* управленческий учёт, контроллинг, менеджмент, методика учёта, бухгалтерский учёт, налоговый учёт, стандарты.

**Guslyakova Maria Gennadievna,**  
Student group Ekmp-1801a,  
Institute of Finance, Economics and Management  
Tolyatti State University, Tolyatti, Russia

## **DEVELOPMENT OF MANAGEMENT ACCOUNTING IN RUSSIA: ALTERNATIVES AND PROBLEMS**

*Abstract:* This article discusses the features of the development of management accounting in modern Russia. Future prospects for the future in this area and possible problems with alternative management accounting.

*Keywords:* management accounting, controlling, management, accounting methods, accounting, tax accounting, standards.

Актуальность темы исследования обусловлена тем, что в настоящее время в России широко рассматривается управленческий учёт как один из составляющего управления в целом. Целью данной статьи является рассмотрение различных альтернатив при усовершенствовании управленческого учёта. Задачей является необходимость решения выявленных насущных проблем.

В отличии от иностранных государств с развитой рыночной экономикой, обладающих большой опыт практики, которая устоялась в сфере управленческого учета, наша страна затронула это лишь в 20 веке.

Для начало необходимо рассмотреть понятия управленческого учёта.

Согласно SMA 1A(Международные стандарты управленческого учета - США) управленческий учет – данная процедура идентификации, замера, накапливания, рассмотрения, подготовки, интерпретации и предоставления экономической данных, употребляемой менеджментом в планировании, оценки и управлении системой с целью предоставления рационального применения её ресурсов и всесторонности их учета [4].

Собственные взгляды об управленческом учете отечественные эксперты высказывали по-разному.

Классификация и обобщение обширного разброса суждений, показанных в этот промежуток, дали возможность разбить их в 4 категории.

1-ая категория экспертов характеризовала управленческий учёт как промышленный, то есть (ретроспективный и перспективный).

Ко 2 категории относились учёные которые предложили рассматривать управленческий учёт как составляющую концепцию управления системой, который обязан содержать в себе проблемы рассмотрения, нормирования, планирования, моделирования и т.п.

К третьей команде, можно причислить экспертов, характеризовавших управленческий и бухгалтерский учёт, равно как 2 независимые информативные концепции.

Четвертая категория экспертов полагала, то что, управленческий учёт предполагает собою нынешнюю интерпретацию, и нет никаких оснований выделять его в самостоятельный вид учета [5].

Управленческий учет большинством отечественных организаций изучается весьма долго. Прослеживается недостаток грамотных сотрудников, общедоступных программных товаров, а в ряде случаев и непонимание в компаниях, значимости постановления трудностей маркетинга. На фоне совершающегося сближения бухгалтерского учета с налоговым управленческим учетом нередко рассматривается равно как, развитие «посмертного» бухгалтерского учёта.

За минувшие двадцать лет действительно приобретенный положительный итог заключается в этом, то что управленческий учет как система признан всеми и его необходимость под сомнение учеными уже не ставится [2].

Подобным способом, с указанных 4 концепций управленческого учета в нынешних обстоятельствах презентованы первоначальные 3.

Согласно управленческому учету в 1-ый проект вышли задачи подбора более конкретных способов распределения и перераспределения накладных затрат среди, предметами калькулирования, координационно-методичного предоставления учета расходов и калькулирования, поиска конфигураций взаимосвязи управленческой и финансовой бухгалтерии в бухгалтерских счетах. Следует реализовать разворот данного учено-фактического направления с трудностей учета и рассмотрения предыдущих событий в сторону подготовки многообещающей данных.

С целью постановления накопившихся трудностей, а в дальнейшем – и с целью реализации учено-фактического прорыва в управленческом учете Российская федерация кроме того имеет необходимость в органе, исполняющем методологическое управление его формированием. В возможности способен являться сформирована саморегулируемая организация – институт управленческого учета [3].

В заключении необходимо отметить важность создания института управленческого учёта, для решения большинство проблем в дальнейшей перспективе развития.

#### **Список использованной литературы:**

1. Федеральный закон "О бухгалтерском учете" от 06.12.2011 No 402-ФЗ [Электронный ресурс]. URL: <http://www.consultant.ru>. (Дата обращения: 2.11.2018).
2. Богатин, Ю. В. Управленческий учет. Информационное обеспечение рациональных плановых решений фирмы (+ CD-ROM) / Ю.В. Богатин. - М.: Финансы и статистика, 2017. - 512 с.

3. Бухгалтерский управленческий учет: учеб. пособие / Под ред. Е.И. Костюковой. – М.: КноРус, 2014. – 266 с.
4. Применение МСФО (комплект из 3 книг). - М.: Альпина Паблишер, 2017. - 445 с.
5. Плотников В.С., Плотникова О.В. Бизнес-учет и интегрированная отчетность // Международный бухгалтерский учет. – 2014. – №13. – С. 25-34.
6. Консультант плюс – правовая поддержка: [Электронный ресурс]. URL: <http://www.consultant.ru>. (Дата обращения: 2.11.2018).

*Дата поступления в редакцию: 16.12.2018 г.*  
*Опубликовано: 23.12.2018 г.*

*© Академия педагогических идей «Новация», электронный журнал, 2018*  
*© Гусякова М.Г., 2018*